



سوال

افضل قربانی

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا اینڈھے کی قربانی افضل ہے یا گائے کی؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

سب سے افضل قربانی اونٹ کی ہے، پھر گائے کی، پھر بکری کی، پھر اونٹ اور گائے میں اشتراک کیونکہ جمعہ کے بارے میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ:

(من اسئل یوم الحجۃ غسل الجنازہ ثم راہ کا نماز قرب پندرہ ومن راہ فی الساعۃ الاثنیۃ کا نماز قرب پندرہ ومن راہ فی الساعۃ الثانیۃ کا نماز قرب کچھ اقرن ومن راہ فی الساعۃ الرابعۃ کا نماز قرب دجاچہ ومن راہ فی الساعۃ الخامسۃ کا نماز قرب بیستہ) (صحیح البخاری الحجۃ باب فضل الحجۃ ج: 881 و صحیح مسلم الحجۃ باب الطیب والواک یوم الحجۃ ج: 850)

"جو شخص جمعہ کے دن غسل جنابت کی طرح (اہتمام سے) غسل کر کے پھر پہلی گھڑی میں آئے اس نے گویا اونٹ کی قربانی کی، جو دوسری گھڑی میں آئے اس نے گویا گائے کی قربانی کی، جو تیسری گھڑی میں آئے اس نے گویا سینگ والے اینڈھے کی قربانی کی، جو چوتھی گھڑی میں آئے اس نے گویا مرغی کی قربانی کی اور جو پانچویں گھڑی میں آئے اس نے گویا اینڈھے کی قربانی کی۔"

وجہ استدلال یہ ہے کہ اس حدیث میں تقرب الہی کے حصول کے لیے اونٹ کی قربانی کو افضل قرار دیا گیا ہے پھر گائے اور پھر بکری کی قربانی کو۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ قربانی تقرب الہی کے حصول کا سب سے عظیم ذریعہ ہے اور اونٹ چونکہ قیمت، گوشت اور منفعت کے اعتبار سے سب سے بڑھ کر ہے، لہذا ائمہ ثلاثہ ابو حنیفہ، شافعی اور احمد رحمۃ اللہ علیہم نے اس کی قربانی کو افضل قرار دیا ہے جب کہ امام مالک رحمۃ اللہ علیہ نے سب سے افضل اینڈھے کی قربانی کو مقرر کیا ہے اور پھر اونٹ کی قربانی کو افضل قرار دیا ہے کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیشہ دو اینڈھوں کی قربانی کی تھی [1] اور آپ تو ہمیشہ وہی عمل سرانجام دیا کرتے تھے جو سب سے افضل ہوتا تھا۔ لیکن اس کا جواب یہ ہے کہ آپ نے کبھی غیر اولیٰ کو بھی امت کے لیے سہولت و آسانی کی خاطر اختیار فرمایا کرتے تھے کیونکہ امت نے تو آپ کے اسوہ حسنہ ہی کو اختیار کرنا ہوتا ہے اور آپ یہ پسند نہیں فرماتے تھے کہ امت کو مشقت میں مبتلا کریں اور جیسا کہ بیان کیا جا چکا ہے کہ آپ نے یہ واضح فرما دیا ہے کہ اونٹ، گائے اور بکری وغیرہ کی نسبت افضل ہے۔

[1] صحیح بخاری، الاضاحی، باب وضع القدم علی صخ الذبیحہ، حدیث: 5564 و صحیح مسلم، الاضاحی، باب استجاب استحسان الضیعیہ، حدیث: 1966



هدا معنوی والندا علم بالصواب

محدث فتوی

فتوی کیٹی